



习近平参观纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览 继承和弘扬伟大抗美援朝精神

新华社北京10月19日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日前往中国人民革命军事博物馆,参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。他强调,70年前,为了保卫和平、反抗侵略,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献。抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和

平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。要深入学习宣传中国人民志愿军的英雄事迹和革命精神,学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,激励全党全军全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围,牢记初心使命,坚定必胜信念,发扬斗争精神,增强斗争本领,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中国梦强军梦不懈奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午3时5分,习近平等党和国家领导同志来到中国人民革命军事博物馆,步入展厅参观展览。展览紧紧围绕弘扬爱国主义精神和革命英雄主义精神的主题,以中国共产党、中国人民和中国人民志愿军为主视角,围绕战争主线,突出战场较量,精心设计序厅、“正义担当 决策出兵”“运动歼敌 稳定战线”“以打促谈 越战越强”“实现停战 胜利归国”“抗美援朝战争胜利的伟大意义和历史贡献”、结束语等7个部分,设置“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”专题,通过540余张照片、1900余件文物,以及大量

视频、实物场景等,充分展示重大决策过程、重大历史事件、重要战役战斗、重要历史人物,兼顾展示政治、经济、外交等方面的斗争,全面回顾中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,生动反映伟大的抗美援朝精神的丰富内涵和时代价值,重点展示志愿军将士的英雄气概和不畏强敌、制胜强敌的精神优势,展现全国各族人民同仇敌忾、万众一心的爱国情怀,彰显中华民族不畏强暴、维护和平的坚定决心。

志愿军战歌的珍贵手稿,重现激战松骨峰场景的油画,反映鏖战长津湖、血战上甘岭等的景观,特级英雄黄继光牺牲处挖掘出来的

爆破筒残体,缴获的武器装备,展现国内掀起参军参战支前热潮的历史照片,朝鲜停战协定签字仪式现场使用的文具,朝鲜人民欢送志愿军赠送的礼品,镌刻着抗美援朝英烈模范姓名的玻璃幕墙……丰富的历史文物、翔实的文献资料、新颖的展陈手段,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时驻足仔细观察,认真听取讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。



在这里,遥想最可爱的人

吴健

“正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利!”昨天,在中国人民志愿军跨过鸭绿江、开赴抗美援朝前线70周年之际,习近平参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义”主题展览,高度评价这场气壮山河的战争,强调抗美援朝精神必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。

此刻,我就在首批志愿军出征的国门——丹东,面对滔滔江水,习近平重点提及的“三个胜利”让人心潮澎湃。“俺父辈是就地参军,直接从安东(丹东旧称)打到三八线,那叫一个畅快淋漓!”今天早晨,我有幸在鸭绿江边碰到刚送完孙女上学的孙老伯,他表示丹东人

都认为那场战争“不得不打,也必须打赢”。“啥叫‘欺负人到家了’,丹东人可尝过,美国飞机无缘无故扔炸弹,连老百姓看戏的园子、养家的菜地、谋生的木船也不放过,我们能不反击吗?!”

国力悬殊,可刚站起来的新中国毅然出兵援朝,“上辈人讲,安东参军的人是把对敌人的仇恨化作战斗勇敢,懂得‘保家’和‘卫国’是一个理。”孙老伯透露一个细节,“钢少气多”的志愿军知道为谁而战,“哪怕自己还拿不到先进武器,可只要收到国内的一点慰问品乃至一点消息,都能产生无穷的力量,他们在坑道里收到祖国送来的北京布鞋、上海搪瓷杯、天津手

表,或从收音机里听到国内小米多少钱、香烟多少钱,都是巨大的鼓舞,激励他们赢得胜利”。

“打得一拳开,免得百拳来!”经过两年零九个月的奋战,中国人民志愿军同朝鲜人民和军队一起将战线稳定在三八线,迫使敌人签署停战协定,新中国周边形势得以稳定,社会主义建设获得宝贵的和平环境。更重要的是,抗美援朝战争进一步激发起中国人的民族自豪感 and 爱国热情,“老百姓纷纷给孩子起名为‘抗美援朝’‘卫国’,但很少叫‘保家’的,这表明爱国主义精神深入人心,更透彻领悟到‘国’与‘家’不可分割的关系。”上海社科院上海国际经济交流中心

研究员、志愿军事迹研究者王冷一指出,特别是中国共产党和人民子弟兵赢得空前的威望,“别的不说,抗美援朝战争胜利之后,一大批科学家和各类专业人才纷纷回国报效,他们普遍的感受是,为了这样可爱可敬的祖国奉献一切是人生最大的幸福!”

正是有像志愿军这样无数奋不顾身英雄儿女的奋斗,今天的中国不仅以世界第二大经济体傲立于东方,更以蓬勃的朝气迈向辉煌的明天。今年,尽管遭受新冠肺炎疫情冲击,但中国人民在党的坚强领导下,举国齐心共克时艰,生命至上、命运与共,取得抗疫与恢复生产的伟大胜利,这正是中华民族

伟大民族精神在新时代的新发扬,和抗美援朝精神一样,都是中国精神的生动诠释。

在鸭绿江桥头,望着密集的车流、忙碌的人群和远处在建的高楼,我不禁忆起《新民晚报》最早抵达朝鲜前线的记者之一——蒋文杰的记载:志愿军战士金尚范告诉他,“如果我们晚出国五六天,那就不得了,敌人大概摆坐汽车到鸭绿江边了。”志愿军指导员韩忠利扯着蒋文杰说:“你看中国建设起来要几年?”不等蒋文杰回答,他就自言自语道,“两三年吧!”遥想这些最可爱的人,呼吸着和平而自由的空气,我感受到,捍卫和平、建设国家是我们当代每一个人的重大责任。

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,要求切实加强院感防控管理

着力做实闭环 压实层层防控

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天举行会议,研究部署秋冬季常态化疫情防控和经济社会发展重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

会议指出,面对秋冬季外防输

入、内防反弹的双重压力,疫情防控必须坚决防止思想松懈、工作松劲。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,始终立足防早,着力做实闭环,压实层层防控,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

会议指出,要毫不放松抓好秋冬季常态化疫情防控,持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键节点,不断加强和完善闭环管理,强化公共场所特别是公共交通、密闭空间的从严防控,引导市民做好个人防

护、养成良好习惯。要全面落实进博会疫情防控方案,抓好综合演练、压力测试,进一步磨合工作机制,构筑起严密防控链,确保进博会安全成功举办。严格各类快捷通道管理,确保疫情防控措施落实到位。各责任单位要抓好主体责任落

实,各区要抓紧抓实抓细常态化防控工作,补好短板、堵塞漏洞,确保城市安全有序运行。

会议指出,医疗机构是疫情防控的第一线,要当好病例及早发现预警的“敏锐哨”“坚强哨”,切实加强院感防控管理,把从严从实要求贯穿始终。要进一步抓好标准化、规范化建设,加强对各级各类医疗机构管理,持续做好医务人员以及相关人员的培训防护。

市领导陈寅、吴清、周慧琳、诸葛宇杰、彭沉雷、陈群、宗明、汤志平、陈通出席会议。

李强视频连线德国拜恩泰科公司创始人兼首席执行官 团结合作是战胜疫情最有力武器

本报讯 上海市委书记李强昨天下午与德国拜恩泰科公司创始人兼首席执行官乌格·萨因举行视频连线。

李强说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平主席对上海工作的重要指示精神,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,坚定不移深化改革、扩大开放。新冠肺炎疫情的发生再次表明,人类是一个休戚与共的命运共同体,团结合作是战胜疫情最有力的武器,要加强国际科

技合作,共同开发安全可靠的新冠疫苗和创新疗法。希望拜恩泰科公司与复星医药加强项目合作,在确保临床效用及安全性前提下,推动相关研发成果早日上市。生物医药是上海产业发展的主攻方向之一,期待与拜恩泰科公司进一步开展全方位合作,在技术和产业等方面共同谋划未来发展布局,推动更多创新药物产品在沪研发生产。上海将持续打造国际一流营商环境,为中外企业在沪发展提供优质服务

保障。

乌格·萨因介绍了信使核糖核酸(mRNA)新冠疫苗研发和临床试验进展。他表示,作为一家跨国生物制药公司,拜恩泰科深切感受到基于尊重互信开展国际合作、协同攻关的重要性,并通过与复星医药携手合作,共同致力于开发和生产出安全有效的疫苗并加快交付使用,为应对疫情挑战、满足医疗需求贡献力量。

市领导诸葛宇杰参加。

持续打造吸引外资新高地

龚正主持召开市政府常务会议

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,研究促进外资研发中心高质量发展工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委部署,不断强化“四大功能”,持续打造吸引外资新高地。

本市外资研发中心加速集聚,能级持续提升,已成为上海科创中心建设的生力军。截至今年8月,已有外资研发中心473家,主要集中在生物医药、信息技术、汽车零部件

等行业,平均每家引进研发人才227人,平均申请专利数179件,授权专利数达100件。会议指出,加快外资研发中心设立和发展,有助于提振外商投资信心,有助于加快推进上海科创中心建设,推动上海经济实现更高质量发展。对出台的各项政策举措,要确保落地见效,吸引更多外资研发中心在沪集聚发展。对政策实施中的新情况、新问题,要坚持问题导向、需求导向,持续加大政策创新力度,全力营造更好环境。